
Thể tích của hình chóp đều 

A. Lý thuyết 

 1. Hình chóp đều 
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2.  Công thức thể tích của hình chóp đều 

                                                                                  

                             V = 
1

3
  h        n   ch đ    h  ch ề  ca   

3. Bài tập 

Cho hình vẽ:  Một cái lều ở trại hè của học sinh 

kèm  he  c c k ch  hước  

a) Thể tích không khí bên trong lều là bao 

nhiêu? 

+ Hướng dẫn : 

- Th  tích không khí trong l u b ng th  tích hình 

chóp có chi u cao 2m                ô     nh 

dài 2m.  

- Tính th  tích hình chóp theo công thức:   V = 
1

3
  h        n   ch đ    h  ch ề  ca   



+ Lời giải: 

           Di                 

                    S = 2.2 = 4(m
2
) 

          Th  tích hình chóp là: 

                    V = 
1

3
S.h =

1

3
.4.2  ≈ 2,67(m

3
) 

b) X c định số vải bạt cần thiế  để dựng lề   không   nh đến đường viền, nếp 

gấp. 

+ Hướng dẫn : 

  - Số vải b t c n tính chính là di n tích c a bốn m t 

(hay là di n tích xung quanh), m i m t là m t tam giác 

cân. 

  -  Công thức di n tích xung quanh 

                                                   

                                             

                    Sxq = p.d  

                                               

+ Lời giải: 

       Số vải b t c n tính chính là di n tích c a bốn m t (hay là di n tích xung quanh) m i 

m t là m t tam giác cân. 

         Gọi M             m c a AB và O là tâm c a hình vuông ABCD. 

            tính di n tích xung quanh ta c n phả         ợ           n tứ        ng 

cao SM c a m i m t. 

          e   ịnh lý Pytago trong tam giác vuông SOM, ta có: 

                   SM
2 
= SO

2
 + OM

2  
= 2

2
 + 1

2
  = 5 

                  ⇒ SM = 5 2,24 (m) = d 

        Di n tích xung quanh c a hình chóp là:  

                 Sxq=p.d=
1

2
. 2 . 4. 2,24=8,96(m2) 

 

 


